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Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinin muhtelif maddelerinde 

değişiklik. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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26 Temmuz 2022 tarih ve 31904 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama 
Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 10) ile; 

Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinin muhtelif maddelerinde değişikliğe gidilmiştir. 

Buna göre; 

✓ Kayıt ve tescile tabi taşıtları satmak üzere ithal edenlerin ÖTV’ye tabi motorlu araçların ticaretinin 
ithalatçılar tarafından icra edildiğine dair bağlı olunan vergi dairesi müdürlüğünden/başkanlığından alınan 
‘Kayıt ve Tescile Tabi Taşıtların İthalatında ÖTV Aranmaksızın İşlem Tesisi İçin Motorlu Araç Ticareti İle 
İştigal Edildiğine Dair Belge’nin aslı veya noter onaylı örneği de aranacaktır. 

Türkiye’de kayıt ve tescil edilmemiş motorlu araçlar üzerinde tadilat veya ek imalat yapmak suretiyle 
motorlu araç ticaretiyle uğraşanların durumlarını tevsik eden sanayi sicil belgesinin aslı veya noter onaylı 
örneğiyle birlikte Gelir İdaresi Başkanlığına başvururlar. ÖTV uygulanmaması gerektiğine dair “Taşıtların 
tadilati veya ek imalatını yapanlara verilecek yazı”yı ise en fazla iki yıl süreyle ve vize süresince geçerli 
olmak üzere verebilirler. 

✓ “II- İSTİSNALAR VE VERGİ İNDİRİMİ” ana başlıklı “ÖTV Ödenerek Satın Alınan Taşıtların İhracat Teslimleri” 
ile ilgili madde kapsamı genişletilerek, önceden sadece ÖTV Kanunu’nun (III) ve (IV) sayılı listeleri kapsamı 
mallar kapsama dahil iken düzenleme ile ihraç edilen veya 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 95’inci 
maddesinin (1) numaralı fıkrasına göre faaliyette bulunan gümrüksüz satış mağazalarında satılmak üzere 
bu mağazalara veya bunların depolarına teslim edilen malların alış faturaları ve benzeri belgeler üzerinde 
gösterilen ve beyan edilen özel tüketim vergisi ihracatçıya veya gümrüksüz satış mağazalarında satılmak 
üzere bu mağazalara veya bunların depolarına mal teslim edenlere iade edilecektir. 

✓ “III- MATRAH, ORAN VE MÜTESELSİL SORUMLULUK” ana başlıklı; 

“Özellikli Durumlar” ile ilgili maddeye “Muvazaalı olmamak şartıyla, söz konusu teslim ve hizmetlerin ÖTV 
mükellefleri tarafından taşıtın teslimi veya ilk iktisabından sonra yapılması halinde, anılan işlemlere ilişkin 
bedellerin taşıtın ÖTV matrahına dâhil olmadığı tabiidir.” cümlesi eklenmiştir. 

“Verginin Oranı ve Yetki” maddesinde yapılan değişiklik ile ise önceden Bakanlar kurulunda olan yetki 
Cumhurbaşkanına verilmiş ve Cumhurbaşkanı ÖTV (II) sayılı listedeki mallar için belirlenen oranları ve bu 
oranlara esas özel tüketim vergisi matrahlarının alt ve üst sınırlarını üç katına kadar artırmaya, sıfıra kadar 
indirmeye bu sınırlar içinde kalmak şartıyla 87.03 GTİP numarasında yer alan mallar için farklı matrah 
grupları oluşturmaya, malların matrah grupları, motor gücü, cinsi, sınıfı, üst yapı gövde tanımı, emisyon 
türü ve değeri, istiap haddi ile yolcu ve yük taşıma kapasitesi itibarıyla farklı oranlar belirlemeye; 
uygulanmakta olan oranları EURO normlarını sağlayan katalitik konvertör sistemi ile teçhiz edilmiş 
taşıtlarda yarısına kadar indirmeye, kanuni oranına kadar çıkarmaya yetkili kılınmıştır. 

✓ Tebliğe “İtfaiye Öncü Aracı” maddesi eklenerek Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 87.03 tarife pozisyonunda 
yer alan “itfaiye öncü araçları”nın ÖTV kapsamında olmadığı belirtilmiştir. 
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